和114年

星期二

2022年2月15日 农历壬寅年 正月十五 今日天气 多云 北风 3-4级 气温:9℃~15℃ 85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网

謔 福星髙照 福佑中華 关注"福"文化 参与"福"文化 乐享"福"文化《发展"福"文化

主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

http://www.fqxww.com

CN-35(Q)第0001号 第3855期 今日4版

市委常委会召开会议

传达学习全国、全省、福州市宣传部长会议精神,研究部署我市宣传工作

■记者 林翔

本报讯 2月11日,福州市委常 委、福清市委书记叶仁佑主持召开 作领导小组(意识形态工作领导小

究我市贯彻意见。

组)会议,传达学习全国、全省、福州 这条主线,从更高站位谋划推进全 心、外化于行。要加强宣传工作, 化服务体系建设,增强文化渗透

市宣传部长会议精神,以及省委常 市宣传思想工作。要加强思想引 坚定不移做好新时代意识形态工 力,用文化滋养助推制度建设,打 委会、福州市委常委会会议精神,研领,巩固提升党史学习教育成果, 作,建好宣传主阵地,掌握舆论主 认真落实党政领导干部到党校讲 导权,汇聚发展正能量,用更新颖 会议强调,要深入贯彻全国、 课制度,推动基层党组织和广大党 的宣传方式、更鲜明的宣传主题, 市委常委会会议暨市委宣传思想工一全省、福州市宣传部长会议精神、员深入学习贯彻习近平新时代中一营造良好舆论环境和社会氛围。 围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大 国特色社会主义思想,做到内化于 要加强文化建设,通过各类公共文

响城市文化品牌。要强化党的领 导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管 意识形态、党管媒体,提高宣传思 想文化领域治理能力,打造过硬的 宣传思想工作队伍,切实提升做好 宣传思想工作的能力水平。

万紫千红春满园

元宵花展在市民休闲公园举行

■记者 陈品洪

本报讯 丰富园艺体验,科普 花卉知识,鼓浓元宵节庆氛围。2 宵"为主题的元宵花展在福清市市 民休闲公园举行,吸引了众多市民 前来观赏、打卡。

红色松红梅、铁锈红小雏菊, 粉色牡丹菊,五颜六色的长寿花 ……步入展区,满眼是争奇斗艳的 各色花儿,空气中弥散着淡淡花 香,令人心旷神怡。花田间,盛放 的花朵配上精致的布景,让人仿佛 置身在浪漫的童话世界里。

据介绍,本次花展以长寿花为 主,涉及10多个品种。同时,搭配 满足了游客的观赏和学习需求。 春节期间盛开的牡丹花、百合花、 瓜叶菊、蟹爪兰等花种,总数达 1000多盆。红、粉、紫、橙的各色花 朵,配以科普展板,让市民在游园 的同时,增加了对花卉认识。

欣赏着园内平时难得一见的 鲜花,市民纷纷拿出相机或手机, 在花坛前拍照留影(如右图)。"我 是第一次看到这么多品种的长寿 月12日,一场以"赏花会友,共度元 花,各种花色让人大饱眼福,真是 不虚此行!"市民林女士高兴地告 诉记者,她平时也喜欢种花,今天 能近距离欣赏到这么多长寿花,还 了解到长寿花的生长习性等知识, 让她大开了眼界。

与长寿花展区相连的是杜鹃 花专类园,面积约2550平方米,共 种植有45个杜鹃花品种,其中包含 春夏鹃35种、安酷杜鹃3种、比利 时杜鹃7种,杜鹃花专类园内还设 置了定位标识以及花卉科普展板,

花展当天,公园内还开展了猜 灯谜、陶艺制作、打卡拍照集赞领 奖等活动。据现场工作人员介绍, 花展将持续到2月20日,元宵节期 间,市民仍可来此打卡赏花。





福清四大园区仅用6%的十地,创造了全市85%的规上工业产值

建设标准化园区打造"冠军级"企业

■据《福建日报》

全球最大的汽车玻璃生产基 最大的塑料薄膜智能制造基地 ……在福清市,一个个"冠军级"企 业正在崛起。这些企业有一个共 同的特点——都是在工业园区快 速成长起来。

区、江阴港城经济区、福州新区福清 功能区、闽台(福州)蓝色经济产业 园等四大园区。依托园区多、起步 早的独特优势,福清大力创新园区 标准化建设模式,从产业集聚、创新 驱动、配套支撑等着力点全面发力, 以高水平的园区标准化建设,带动 产业高质量发展。2021年,福清四 大园区仅用6%的土地,创造了全 市85%的规上工业产值,为园区建 设和产业发展的良性互动、相得益 彰树立了典范。

强化产业凝聚力 带动千亿集群

发展产业是园区建设的最大目 标。福清园区之强,首先强在产业。 在江阴港城经济区,一个个 产业项目正在加快建设。福州近 年来引进的最大化工产业项目 ——万华化学福建产业园 MDI 项 目,已进入钢结构及设备安装阶

纷纷大步快跑:总投资50亿元的 首奋进。 思嘉新材料科技产业园建设如火 地、最大的高端钛白粉生产基地、 如荼,友谊新材料产业园已完成 三期建设……

做强龙头,舞动链条——在园 区标准化建设行动中,福清按照"扶 引大龙头,培育大集群,发展大产 业"的思路,深化开展"扶持龙头壮 福清辖区范围拥有融侨开发 大产业"等专项行动,以万华化学福 建产业园、冠捷科技、京东方、中国 一印尼"两国双园"等重点项目为龙 头,创造产业"强磁场",提升上下游 凝聚力。预计在"十四五"期间,在 品3个千亿产业集群。

> 上月,投资3.1亿元的东吉光电 技项目发展。 科技项目在融侨开发区动工。该项 目是融侨开发区拉伸产业链条、壮 大产业集群的重要一环。据介绍, 融侨开发区以冠捷科技、京东方光 电等龙头企业为"主链",不断进行 作为全球最大的单一液晶显示器制 造基地,冠捷科技集团已带动福清 几十个上下游配套厂商落户园区; 作为全球半导体显示产业龙头,京 东方带动了上下游产业链企业27 成长型企业培育工程,探索搭建联 家落地。

> 阴港城经济区实现规上工业产值 471.16亿元,同比增长27.21%。融 侨开发区、福州新区福清功能区 "两高"企业61家,规上企业R&D

同时,万华化学的产业链项目,也 势头,朝着千亿产业集群目标昂 第一位。

培育创新驱动力 放大竞争优势

创新是第一动力。福清各大园 区坚持创新驱动战略,用创新为产 业发展赋能,持续锻造竞争新优势。

在融侨开发区,以"园中园"形 式打造的联东U谷三创中心产业 园正在施工中。该项目总投资 10.1亿元,是融侨开发区首个标准 化产业园区项目,规划建设科技研 三大园区将分别形成化工、电子、食 发楼宇、高标准厂房等,助力福清 科技人才创业、科技成果孵化、科

"预计2023年投产,将引进30 至40家科技含量高、成长性高、零 污染的高新技术企业人驻产业 园,打造福清市高新技术产业集 聚基地和现代制造业基地。"联东 强链、补链、延链、固链。截至目前, U谷三创中心产业园项目负责人

以园区标准化建设为抓手,福 清各园区结合产业定位,围绕"产研 融合"目标,大力实施高新技术、高 东U谷、均和云谷科技港等创新平 龙头强,产业兴。2021年,江 台,对接引进厦门大学国家科创园 等5个实验室、研究院,吸引创新要 素集聚。2021年,福清市新培育

向着创新踔厉奋发、笃行不怠,创造 出更强的市场竞争力。落地江阴港 城经济区的福融新材料有限公司, 上月发布了新产品——8微米双向 拉伸聚丙烯(BOPP)薄膜。"这是研 发团队发力创新、奋战一年的成果, 试验几百次终于成功。"福融新材料 公司总裁张曦介绍,8微米是目前 国内市场上最薄的BOPP薄膜,而 且更环保、更实惠,很快受到下游企 业的欢迎,让企业在市场竞争中占 得了先机。

提升配套支撑力 助力招商引资

去年11月,远洋运输船"福远 渔运998"靠泊位于福州新区福清 功能区的元洪码头,卸载了1870 吨冻沙丁鱼和冻鲐鱼。这是元洪 码头防疫监管工作区及查验平台 通过海关验收后,首次迎接远洋渔 获上岸。这意味着,福清食品加工 产业发展新增了远洋渔业码头配 套设施。

作协议,成立元洪顺翔冷链物流 公司。据悉,该公司将为水产冷 链、肉类加工、粮油调拨等行业企 业构建国际综合物流体系,助力 段,向项目投产冲刺攻坚。与此 等园区工业产值也保持强劲增长 经费支出总量和增量均位居福州市 食品贸易提速增效。2021年,福

州新区福清功能区累计新引入42 园区挥舞创新"指挥棒",企业 宗食品产业链项目,总投资271.05

亿元。 完善配套设施、优化营商环境, 提高软、硬两方面支撑能力,是福清 推进园区标准化建设的重点方向。 以资金保障为例,福清市深化园区 投融资体制改革,整合组建"五大投 融资平台"和四大园区平台公司,盘 活国有资产近400亿元,提高为园 区发展造血供血的能力;同时组建 福聚投资等三家基金公司,设立总 额10亿元的产业基金,引导产业加 速提升。

此外,福清积极盘活低效闲置 用地2653亩,推动党员干部下沉服 务144家重点企业,帮助解决了万 华化学双电源、福耀玻璃增资用地 等209个问题,设立3个行政服务中 心园区分中心和1个代办点,下放 企业开办等9大类审批项目,基本 实现"政务服务不出园区"。同时, 在各大园区内加快建设7所学校、4 所医院、3个商业综合体等服务配 套设施,解决后顾之忧。

配套支撑更完善,园区吸引 力更强劲,为招商引资注入新动 好消息接连不断——日前,福 能。去年,福清以园区为载体,瞄 清市政府与顺丰集团签署战略合 准大型央企、民企、行业独角兽企 业等,持续深化"一把手招商""以 商招商"等模式,累计引进379项、 总投资1812.5亿元的项目,预计 全年招商考评将继续位列福州市 前列。

绿色处置变废为宝

和特能源实现产能环保双赢

■记者 陈川



本报讯 近日,记者在福州新区福清功能区的和 特能源公司看到,一根根从厂区向外延伸的蓝色大型 管道格外引人注目,这些管道将热能源源不断地从这 里输送至园内的各家企业。

"热能是通过焚烧污泥产生的。"和特能源(福建) 股份有限公司生产部锅炉主管郑永琴告诉记者,污泥 进厂后,经过加热、过滤、进锅炉等10多个环节,有效 实现了污泥的减量化、稳定化、无害化、资源化处置, 实现了变废为宝。

据悉,这种热电联产、集中供热的模式,替代了此 前热用户自备工业小锅炉的模式,既提高了电厂能源 的利用率,又增强了用热单位的供热安全,增强了园 区企业发展后劲。"目前,公司每天平均处置污泥300 吨,处置后的污泥可以制成水泥、砖头等建筑材料,而 产生的水蒸气则输送给区内的26家用热企业。"和特 能源(福建)股份有限公司热力部经理廖世潮说,目 前,公司每小时的供气量可达230吨至250吨

近年来,和特能源公司通过技术创新,大力发展 绿色能源、清洁能源,创造了良好的经济效益。公司 从2008年创建至今,年产值逐年增长,到2020年,公 司总产值达到4亿元。同时,每年节约标煤2万多吨, 减少二氧化硫排放量1700多吨,氮氧化物减排量500 多吨,实现了产能增长和环境保护双赢。

市人社局开辟劳务协作新渠道

分赴各地"招兵买马"

■记者 滕端钦

本报讯 春节过后,市人社局组织我市多家重点 用工企业,分赴云南大理州、曲靖市,贵州毕节市,宁 夏固原市和甘肃定西市,开展劳务对接,开辟协作新

2月9日至12日,市人社局云南曲靖路线工作组 组织福耀玻璃集团、御冠食品、经纬新纤、明旺食品等 重点企业赴沾益区,深入播乐乡、大坡乡等地,对接当 地政府、人社部门实施的"农村劳动力转移就业百日 行动岗位大推动"活动,开展2022年"春风行动"招聘 活动;2月12日,市人社局云南大理州工作组带领福 光股份、东威食品企业抵达大理州永州县,举办农村 劳动力转移就业福州诚信用工企业专场招聘会;同 日,我市人社局与贵州省威宁县人社局签订了劳务协 议,进一步深化两地劳务合作,实现人力资源共享,建 立长期稳定的劳务合作关系,提高外来务工人员的输 转效率。

月是故乡明

2022年福清市"我们的节日·元 宵"文艺晚会今日线上展播

■记者 吴凤至

本报讯 "月是故乡明"2022年福清市"我们的节日· 元宵"文艺晚会今日20:00将通过壹福清微信公众号、福 清市文化体育和旅游局微信公众号、福清市文化馆微信 公众号和华人头条等新媒体平台同步线上展播。

晚会以"月是故乡明"为主题,分为"回家"和"圆 梦"两大篇章,诗朗诵、歌曲、舞蹈、武术、新民乐等节 目,传递了玉融儿女阖家团圆、其乐融融的家国情怀, 为福清父老乡亲和海内外华人华侨奉上一道喜庆欢 乐的元宵节盛宴。

据了解,本台晚会录制工作于2月9日完成。晚会 节目的构思和编排力求融合创新,突破了以往传统综 合性晚会的模式,既有创新的内容,又有传统的元素, 还融合了福清的本土文化,整台晚会让观众在听觉、视 觉上都有全新体验,是一场极具特色的主题性晚会。

人人参与平安建设 家家共享平安成果